SPORT GIOCO YOUNG ATHLETES

DESCRIZIONE SINTETICA DEL PROGETTO
Special Olympics Young Athletes è un programma internazionale di sport e gioco per bambini con e senza disabilità intellettiva  da 2 a 7 anni. 

I giovani atleti si allenano, con le classi cui appartengono,  nei vari percorsi sportivi che li divertono anche con la musica. Si utilizza l’ora di educazione motoria, un’ora a settimana per classe.

L’Istituto comprensivo realizza ormai da due anni scolastici queste attività che si connotano come Alternanza scuola-lavoro, grazie ai volontari e agli studenti della scuola superiore IIS Eliano-Luzzatti della stessa città. 

Il principale obiettivo è far crescere la consapevolezza sulle capacità dei bambini con disabilità intellettiva tramite la partecipazione integrata di coetanei in eventi dimostrativi.

Non secondaria la ricaduta sulla cultura inclusiva delle famiglie, che cresce di anno in anno grazie al senso di autoefficacia che i giovani atleti acquisiscono. 

Crescono tutti: i ragazzi e le ragazze grandi perché si mettono in gioco, sperimentando l’empatia e ampliando le responsabilità;  i piccoli perché vengono supportati dai grandi nella crescita delle loro abilità relazionali (collaborare),  ludico- motorie (rispettare i tempi, gli spazi e le sequenze) ed intellettive (seguire  le indicazioni impartite)

Young Athletes Program

DESCRIZIONE SINTETICA DEL PROGETTO  
Young Athletes Program è un programma innovativo di gioco e attività motoria per bambini piccoli con disabilità intellettiva, per introdurli al mondo del movimentoprima di entrare a far parte, all’età di 8 anni, delle attività sportive di Special Olympics.
Obiettivi:

· Impegnare i bambini con disabilità intellettiva con attività di gioco studiate per favorire il loro sviluppo fisico,cognitivo e sociale.

· Presentare ai familiari di bambini con disabilità intellettivaYoung Athletes Program.

· Far crescere la consapevolezza sulle capacità dei bambini con disabilità intellettiva tramite la partecipazione integrata di coetanei in eventi dimostrativi.

· Sviluppare l’autostima
Il progetto si svolge con il contributo di studenti dell’alternanza scuola-lavorodell’IIS “Eliano-Luzzatti”,coinvolge 2 classi della scuola dell’infanzia e 2 classi prime della scuola primaria. 
La disciplina coinvolta è l’educazione motoria,un’ora a settimana per classe. Il progetto si realizza nella palestra della scuola.
IL PROGETTO SCATURISCE DA PARTICOLARI AZIONI…….

l’IC K.Wojtyla,insieme all’IIS Eliano-Luzzatti ha aderito al progettoYoung AthletesProgram. Il progetto incoraggia l’apprendimento di abilità sportive dibase;offre a famiglie,insegnanti,educatorila possibilità di condividere lo sport. Possono partecipare bambini con e senza disabilità intellettiva. I bambini,affiancati da studenti volontari,giocando e praticando sport  sviluppano allo stesso tempo importanti abilità ai fini dell’apprendimentoquali collaborare e seguire indicazioni impartite.
DESCRIZIONE DETTAGLIATA…

Il docente verrà accolto durante l’orario scolastico, partecipando alle attività proposte agli alunni delle classi interessate. Le attività si svolgeranno in palestra o in centri sportivi del territorio. 

I contenuti del progetto sono:

· Attività motoria libera e guidata
· Gioco condiviso

· Giochi strutturati

· Percorsi motori

· Partecipazione a manifestazioni sportive
Ogni intervento prevede una durata di circa 1 ora; le attività si estenderanno in un arco temporale che va da novembre a maggio.
