
CRITERI GENERALI PER LA FORMULAZIONE 

DELL’ORARIO SCOLASTICO  A.S. 2021-2022
L’orario scolastico verrà formulato sulla base dei seguenti criteri, tenendo conto sia del documento Nuove Indicazioni per il Curricolo della Scuola del Primo Ciclo, prescrittivo dal 2 settembre 2014.

Nella scuola dell’infanzia: 

· La scansione della giornata scolastica avverrà come progettato nelle programmazioni educativo-didattiche, alternando i campi di esperienza;
· Si organizzeranno alcune attività in modalità cooperativa
Nella scuola primaria:
· A seguito dell’assegnazione dei docenti alle classi, collocare l’orario degli specialisti (Religione, inglese) e o di chi ha più classi;

· In base all’ orario che ogni docente effettuerà all’interno delle classi, è possibile adattare l’assegnazione delle discipline o degli ambiti;

· Dare priorità all’italiano e alla matematica nelle prime ore della mattina; le suddette materie potranno essere inserite nelle ore pomeridiane solo come esercitazione o laboratori; 

· Alternare la didattica frontale delle discipline con attività laboratoriali anche nella stessa aula;

· Organizzare alcune attività in modalità cooperativa

· Inserire le ore di lingua straniera, di Religione cattolica e di sostegno sia di mattina che di pomeriggio; (con la deroga per il sostegno solo dove prevista dal PEI);

Nella scuola secondaria di I grado: 
l’orario viene formulato in base alle classi di concorso e alla disponibilità di docenti su più scuole. Organizzare alcune attività in modalità cooperativa. 
Per tutti gli ordini di scuola: 

Ogni team docente contempera l’attività didattica, anche in modalità cooperativa, con le norme AntiCovid_19. 

